

## КОЛОСОВ ЮРИЙ АНАТОЛЬЕВИЧ (К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

16 января 2023 г. исполнилось 70 лет со дня рождения доктору с.-х. наук, почётному работнику высшего профессионального образования РФ, профессору кафедры разведения с.-х. животных, частной зоотехнии и зоогигиены имени академика П.Е. Ладана Донского государственного аграрного университета **Колосову Юрию Анатольевичу**.

Родился и окончил среднюю школу Юрий Анатольевич в Ворошиловградской (Луганской) области, Краснодарском (Новосветловском) районе, в пос. Семейкино (Украинская ССР). В 1975 г. с отличием окончил зоотехнический факультет Донского СХИ. В 1975-1976 гг. проходил срочную службу в РВСН Вооружённых сил СССР. В 1976-1979 гг. – аспирант Донского СХИ. Затем в этом же

институте ст. науч. сотрудник проблемной мясной лаборатории, доцент, профессор кафедры мелкого животноводства, заместитель декана факультетов зооинженерного и заочного образования, заведующий кафедрой частной зоотехнии, проректор по научной работе, зав. кафедрой разведения с.-х. животных, частной зоотехнии и кормления с.-х. животных. В настоящее время профессор этой кафедры. В 1996 г. защитил докторскую диссертацию на тему: «Селекционные и технологические аспекты интенсификации тонкорунного овцеводства». К наиболее значимым направлениям его научной работы относится разработка принципиально новых подходов к организации селекционной работы на основе интеграции принципов теории генетики популяций и использования информационных технологий.

Ю.А. Колосов один из авторов методики индексной селекции в овцеводстве. Руководит методической работой и осуществляет практическую селекцию породами овец сальской и советский меринос в Ростовской области. С его участием созданы современные стада с.-х. животных с генетически детерминированной продуктивностью в госплемзаводах и репродукторах Ростовской области, в т.ч. три новые заводские линии мясного скота калмыцкой породы. Признанием



научного авторитета профессора Ю.А. Колосова можно считать присвоение коллективу возглавляемой им научной школы звания «Лучшая научная школа селекционеров – 2011».

Профессор Ю.А. Колосов является членом научно-технического совета Министерства сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области, членом экспертного совета Всероссийской выставки племенных овец, экспертом РИНЦ, РНФ, состоял членом экспертного совета по «Зоотехнии и ветеринарии» ВАК Минобрнауки РФ, членом Комиссии по овцеводству и козоводству секции зоотехнии и ветеринарии ОСХН Российской Академии Наук, членом диссертационного совета ВНИИОК, членом диссертационного совета по зоо-

техническим наукам ДГАУ, диссертационного совета Луганского НАУ и диссертационного совета Южного федерального университета, методической комиссии и ученого совета технологического факультета ДГАУ, руководитель темы НИР по селекции и технологии овцеводства в ДГАУ. Под его руководством защищены: 2 докторские и 15 кандидатских диссертаций.

Ю.А. Колосов автор 520 научных работ, в т.ч. 12 монографий, 40 учебников и учебных пособий, более 20 нормативных документов для управления научным процессом, 3 авторских свидетельства, 7 патентов. Ряд публикаций размещены в зарубежных научных изданиях, входящих в международные базы публикаций.

Награждался ведомственными и региональными наградами: Почётной грамотой МСХ РФ, удостоен звания «Ветеран труда», лауреат Премии Губернатора Ростовской области за личный вклад в развитие донской науки. За заслуги в области образования награждён нагрудным знаком «Почётный работник высшего профессионального образования РФ».

Сердечно поздравляя Юрия Анатольевича с юбилеем, желаем ему доброго здоровья, благополучия и дальнейших творческих успехов и удач!

*Абонеев В.В., Юлдашбаев Ю.А., Горлов И.Ф., Котарев В.И., Ерохин А.И., Корниенко П.П., Лушников В.П., Куликова А.Я., Ерохин С.А., Тарчоков Т.Т.*